

АКТУАЛЬНО

Пожароопасная ситуация обострилась

На днях заместитель главы администрации Арзамасского района О.А. Логинов встретился с представителями СМИ с целью разъяснения пожароопасной ситуации, которая сложилась в текущем месяце, и информирования о ней население через печатные издания.

С 1 января на территории района произошло 64 пожара, в результате которых погибли два человека и двое пострадали. Ситуация резко обострилась особенно в середине последней недели, когда температура воздуха днём достигала +25 градусов. Люди ринулись освобождать от мусора придомовые и садовые участки, начали жечь траву. Только за несколько часов 15 апреля, например, было зафиксировано восемь (в основном ландшафтных) пожаров.

Практически каждый день в диспетчерскую службу админист



Сгорели баня и стена прилегающего к ней сарая в Кожине, в Выездном – 3 тысячи квадратных метров травы, в Заречном – трава вдоль Тёши, в Судебе – трава между лесным массивом и населённым пунктом, горит трава в Князевке.

страции района поступают тревожные сигналы о новых возгораниях.

Олег Александрович напомнил, что за целым рядом участков землепользования на территории района установлено

видеонаблюдение через системы «Безопасный город», «Лесные пожары». Поэтому найти виновных в возникновении пожара теперь вполне реально. За нарушение требований пожарной безопасности собственники

имущества, а также иные граждане могут быть привлечены к административной ответственности с наложением штрафа от 2 до 5 тысяч рублей.

Уголовная ответственность возможна в случае причинения по неосторожности тяжкого вреда здоровью человека, если деяние повлекло смерть одного или более лиц, если в результате неосторожного обращения с огнём уничтожены или повреждены лесные или иные насаждения.

ПРИ СЖИГАНИИ МУСОРА НА УЧАСТКЕ НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНЯТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

а) место для сжигания мусора должно быть выполнено в виде котлована (яма, рва) глубиной не менее 0,3 метра и диаметром не более 1 метра или в виде площадки с прочно установленной бочкой, мангалом, баком или ёмкостью из негорючих материалов;

б) должно располагаться не ближе 50 метров от ближайшего объекта, не ближе 100 метров – от хвойного леса (отдельных хвойных деревьев), 30 метров – от лиственного леса (отдельных групп лиственных деревьев);

в) территория вокруг места для сжигания должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, других горючих материалов;

г) в течение всего периода сжигания до прекращения тления необходимо осуществлять контроль за нераспространением горения за пределы очаговой зоны.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ сжигать мусор на торфяных почвах, под кронами хвойных деревьев, при сильном ветре и при установлении ОСОБОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА.

Подготовила Лидия НИКОЛАЕВА.

РАМПА

«Да разве б мы прожили друг без друга, Мой милый, если б не было войны...»

В минувший четверг в Арзамасском театре драмы состоялась премьера литературно-музыкальной композиции по дневникам детей войны «Услышьте их и помните о них».

Постановка готовилась к 75-летию Победы. Но ситуация, связанная с пандемией, затормозила жизнь на целый год. И вот к 76-летию Победы Арзамас смог прикоснуться к великой и скорбной дате, очередной раз «увидев» войну глазами маленьких очевидцев.

Режиссер постановки Елена Стребкова в своем вступительном слове особо подчеркнула, что для коллектива театра 9 Мая – это не пафосная дата, а дань уважения воинам, героям, блокадникам, узникам концлагерей, труженикам тыла. «Поэтому единственный наш послыл, – заявила Елена, – не забывать о детях, чьи судьбы исковеркала война, слышать и помнить их».

Литературно-музыкальная композиция длилась почти час. В ее основе – оригинальный сюжет, где девять главных героев – а это дети из разных стран – пишут на школьной доске свои имена, рассказывают истории из жизни, зачитывают дневники, в которых воспоминания о счастливой жизни, первая любовь, мечты о будущем, а также боль потерь, страдания в лагерях, блокада, голод и вопрос, звучащий со страхом, «А вдруг они победят?». Уход актера со сцены символизирует



смерть ребенка. Звучат песни военных лет, что только добавляет эмоций залу. За этот час зрители испытали целую гамму чувств, проживая сцены вместе с актерами, испытывая дрожь в теле и не сдерживая слез. Теплая, проникновенная получилась постановка, которая не оставила равнодушными ни старшее поколение, ни школьников, находившихся в зале.

– Если человек не помнит свою историю, она повторится вновь, – обратился к арзамасцам главный режиссер театра Александр Иванов. – Поэтому давайте помнить Великую Отечественную войну, ее героев и детей, чьи судьбы она опалила и искалечила. И тогда больше не войдут в нашу жизнь испытания свинцовым дождем и такие большие человеческие потери. Вдумайтесь, одних только детей в войну погибло 13 миллионов!

Как символ глубокого уважения старшему поколению

председателю городского совета ветеранов Е.И. Березину была вручена корзина цветов. Евгений Иванович в ответном слове поблагодарил актеров и весь коллектив театра за большую проделанную работу по патриотическому воспитанию молодежи, возможность прикоснуться к своему детству и вручил Александру Иванову «Детскую книгу войны» Даниила Гранина (кстати, она и была положена в основу литературно-музыкальной композиции).

Директор департамента культуры администрации г. Арзамаса Т.М. Ильченко в своем приветственном слове поблагодарила актерский состав за прекрасную постановку, великолепную игру и особо отметила, что 76 лет без войны – великое счастье! Его нам подарили герои той страшной войны, которые не должны быть забыты!

Наталья МИХАЙЛОВА.
Фото Андрея КАНАТЬЕВА.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Антицарапки на кошачьи лапки – это выход или зло?

– Расскажите, пожалуйста, о силиконовых колпачках, которые надеваются кошечкам и котам на когти, чтобы они не царапали мебель, не драли ковры и занавески. Хотела надеть своему коту на лапы силиконовые колпачки, но подружка сказала, это настоящее живодерство и есть статья за издевательство над животными. Чем так чреватые эти силиконовые штучки? Можно подробно об этом рассказать нам, кошачникам? И какие альтернативы существуют силиконовым колпачкам? Проблему то все равно надо решать?

На вопрос нашей читательницы отвечает заведующая Красносельским ветеринарным пунктом Т.А. ДОЛГОВА:



Антицарапки для кошек – это красивые, эстетичные, защитные предметы для любимца, но они имеют ряд недостатков: **первый** – индивидуальная непереносимость к компонентам клея или самого материала девайса. Может развиться аллергическая реакция, что может отразиться на здоровье питомца. Под антицарапками нередко развивается дерматит, что не видно человеческим взглядом. **Второй момент** – в антицарапках кошка не может позволить себе гигиенические процедуры: умыться, почесать, погладить

и з л ю - бленные места, ей просто не удобно. **Третий недостаток** – при ходьбе животному плохо вставать на лапки, так как приклеенные антицарапки не дают возможности сделать полную опору на ногу, в связи с чем может развиваться деформация конечности.

Если ваш любимец гуляет на улице, то в случае опасности он не сможет себя защитить и забраться на дерево или забор, так как антицарапки не дадут ему вцепиться. **Если антицарапки нечаянно отклеятся** и попадут в рот питомца, он случайно их может проглотить, что вызовет закупорку кишечника.

Так что лучше отказаться от использования «мягких когтков» и постоянно подстригать и подпиливать коготочки своим четвероногим друзьям.

Подготовила
Наталья МИХАЙЛОВА.

